

# 颈部血管支架 帮您阻击脑梗死

——开封市中心医院副院长韩新生博士谈神经介入技术



□东方今报·猛犸新闻记者 曹东方  
通讯员 何慧/文图

61岁的王师傅，近期遇到了烦心事。他原本打算和爱人一起外出旅游，享受幸福的退休生活，但近期他老是出现说话不清，有时候还伴有右侧胳膊腿无力，虽然几分钟就能缓解，但是反复发作。经人介绍，他慕名找到开封市中心医院神经内科主任韩新生博士求医。

“韩大夫，你说我刚退休，能吃能喝的，就是血压高点，咋就这样了！”韩主任告诉王师傅，他其实得的是一种脑血管病，叫短暂性脑缺血发作，有点像“心绞痛”时而发作，时而缓解。这其实是

大脑发出的一种“求救”信号，如果这个信号被忽视，大部分患者病情会演变成急性脑梗死。

果然，经过血管超声检查，王师傅左侧颈部血管长了很厚的斑块，造成血管狭窄80%。

韩新生，开封中心医院副院长、医学博士、硕导、市级学科带头人，市级重点实验室负责人，兼任多个国家、省和市级学术职务。他擅长脑血管病、神经肌肉病、癫痫、帕金森病等疾病的诊疗，尤其擅长脑血管病的罕见病因诊断，急性脑梗死的静脉溶栓、机械取栓和动脉瘤栓塞等神经介入治疗，以及耳石症引起眩晕症的手法复位治疗。他倡议建立了开封市神经肌肉病理实验室、市中心医院眩晕专病门诊。

那么如何治疗这种颈动脉斑块造成的狭窄呢？韩主任告诉记者，对于近期发生过短暂性脑缺血发作或脑梗死的患者，若同侧血管狭窄程度在60%~99%，建议行颈动脉支架治疗。对于无症状的颈动脉狭窄，若血管狭窄程度在70%~99%，也建议行颈动脉支架治疗。这属于典型的微创手术。

鉴于王师傅颈部血管属于严重狭窄，症状发作频繁，需要在药物治疗的同时，同时接受颈动脉支架治疗，解除狭窄，恢复血流。入院的第五天，王师傅在局部麻醉下，由韩主任为他实施了保护

伞下球囊扩张和支架植入术。术中，血管基本恢复正常，术后观察3天无异常，顺利出院。出院时，王师傅高兴地说：介入手术立竿见影，我颈部血管狭窄程度从80%降低到了20%，以后我就吃点药，预防再狭窄就可以了。

结合王师傅的案例，韩主任告诉记者，在我国，每12秒就有一个人发生脑卒中，每21秒就有一个人死于脑卒中，脑卒中是造成国人死亡和残疾的主要疾病。如果患者出现了一过性的言语不清，一过性的肢体无力，一过性的眩晕、视物模糊等等，这些都是大脑发出的预警信号，是大脑在“求救”。遇到上述现象，一定要高度警惕，及时就医。对于药物治疗效果不好的脑梗死患者和在体检中发现存在严重血管狭窄的健康人，及时实施颈部血管支架治疗，就可以降低脑梗死的发生和复发率。



## 浓情七月 “锦”榜题名



□东方今报·猛犸新闻记者 曹东方  
通讯员 何慧/文图

七月有一种旗帜在招展，在这个艳阳似火的七月，开封市中心医院五福儿科主任孟永胜收到

了患儿家属送来的锦旗，也为这炎炎夏日增添一丝清凉。

锦旗上书：“以病人为中心，以服务树信誉。”用来感谢医护人员精湛的医术、高尚的医德和

关怀备至的服务态度，并再三对其在住院期间受到的精心治疗和热心服务给予高度的肯定和赞扬。

原来，孙女士2岁的儿子几天前因连续哭闹不止，并伴有呕吐等表现来院就诊，孟主任根据多年的临床经验，结合患儿的症状表现及辅助检查结果，明确诊断为肠套叠，即迅速为患儿进行空气灌肠等一系列治疗措施，大大减轻了患儿的痛苦，及时控制了病情的发展。精准果断的快速操作也为日后患儿的恢复治疗奠定基础。

住院期间，孟永胜主任及管床医生张喜丰对患儿的病情格外关注，不管值不值班都要天天到病房“打卡”，密切关注患儿的病情变化，及时制订有针对性的治疗方案。同时，护士长宋亚亚带领护理团队给予患儿无微不至的关怀，并为家长讲解该病的饮食、活动等宣教，事无巨细，给患儿家属留下了深刻印象。

现患儿病情稳定，出院前，家长特意送来锦旗。孟主任说这面锦旗是对该科室全体医护人员最大的鼓励和肯定，也将以更加饱满的工作热情，为患儿提供更加优质的医疗护理服务。

## 中原银行开封分行行长一行视察防汛工作

□东方今报·猛犸新闻记者 曹东方  
见习记者 韩亚楠 王汝龙  
通讯员 李凯 丁佳欣

目前开封市已全面进入汛期，根据市防汛指挥部要求，为认真落实防洪职责，履行保一方平安使命，7月6日上午，张彦涛行长、田华飞副行长带领中原银行开封分行防汛抢险有关人员查看位于黄河大堤开封分行负责的防汛堤段及城市防洪涵洞。

通过现场查看，对防汛堤段所处位置有了直观认识，测出了防汛抢险车辆抵达所需时间。在黄河大堤上，张彦涛行长、田华飞副行长听取了行政保卫部如何落实防汛工作的现场汇报，对防汛工作提出具体要求：一是要提高思想认识，树立防大汛、抢大险意识，强化责任落实。二是要确保24小时防汛值班落实到人，防汛电话保持全天候畅通，抢险队员24小时待命，防汛车辆满油备出，一定要在接到上级抢险要求的第一时间集合到位、迅速出击、全力抢险，确保开封分行负责地段安全度汛。

## 开封祥符区消防救援大队联合民政局开展养老机构消防安全培训

□东方今报·猛犸新闻记者 李国强  
通讯员 焦明慧

养老机构的消防安全事关老年人福祉，一直备受社会各界的关注。为切实加强辖区养老院、敬老院的消防安全管理工作，全面提高老年群体的消防安全意识，增强养老机构预防和抗御火灾事故的能力，7月10日下午，祥符区消防救援大队联合民政局召开养老机构消防安全培训会。

培训过程中，祥符大队防火参谋针对养老院火灾特点，组织播放了养老院消防安全警示片，生动形象地展示了火灾的危险性以及预防火灾的注意事项，对养老机构的特殊性做了深刻的剖析，解读了老年人群消防安全现状、易诱发火灾的原因。随后，针对养老院老年人行动不便、反应迟缓的问题，详细讲解了发生火灾时如何报警、如何扑救初期火灾、如何自救以及疏散逃生等基本技能。同时，对负责人强调一定要建立健全消防安全责任制，认真落实消防安全自我管理、自我检查、自我整改等机制，制订灭火应急疏散预案，定期组织演练，提高自防自救的能力，真正做到防患于未然。

防火参谋告诫养老院工作人员要经常提醒老人们在日常生活中不能卧床抽烟、注意用火用电安全，对记忆力不好、行动不便、常年卧床的老人，尽可能安排专人照料，一旦发生紧急情况能够及时将老人疏散到安全地方。

培训结束后，养老机构单位负责人也纷纷表示此次警示教育让他们学到了不少消防知识，以后在工作中会定期组织逃生演练，并利用学到的消防知识及时排查身边的消防安全隐患，防止事故发生，为老人们创造一个良好的消防安全环境。